

进出口稳定增长传递出 稳外贸 落地显效

新华社记者 邹多为

日前，我国前三季度外贸成绩出炉，进出口总值31.11万亿元，同比增长9.9%。业内人士认为，面对多种不利因素冲击，我国外贸保持稳定增长来之不易，充分说明各项稳经济一揽子政策实施效果逐渐显现，有效推动外贸保稳提质。

稳外贸是稳增长的重要支撑。从一季度10.7%的平稳开局，到5、6月份迅速扭转4月份外贸增速下滑趋势，上半年实现9.4%的稳步增长，再到前三季度实现较快增长，中国社科院财经战略研究院国际经贸研究室副主任张宇认为，在国内外多重压力之下，我国外贸再次展现出较强的韧性与活力，继续为稳定宏观经济大盘作出积极贡献。

具体来看，高附加值、高技术产品的竞争力不断体现：纵观前三季度，出口机电产品占我国出口总值的56.8%，其中出口汽车2598.4亿元，同比增长67.1%，出口手机、自动数据处理设备及其零部件也保持增长。

今年以来，中国车企加速出海，比亚迪、蔚来、小鹏等多款自主品牌新能源车型纷纷登陆欧洲市场。中

国汽车工业协会发布的数据显示，2022年前三季度，国内汽车企业出口汽车211.7万辆，已超过2021年全年出口量，其中新能源汽车出口38.9万辆，同比增长超过1倍。

张宇认为，在全球贸易增速回落的背景下，我国汽车，特别是新能源汽车出口大幅增长反映了我国产业结构转型升级取得明显效果，新兴产业领域取得重大突破。这不仅进一步巩固和提升了我国对外贸易的产业基础，也提升了外贸发展的质量和效益。

此外，民营企业作为外贸主力军，具有经营灵活度高、市场适应性强等优势，已成为稳外贸的韧性担当。数据显示，前三季度，民营企业进出口增长14.5%，占我国外贸总值的50.2%，比去年同期提升2个百分点。

稳住外贸基本盘，不断扩大的朋友圈同样发挥重要作用。前三季度，我国对东盟、欧盟和美国等主要贸易伙伴进出口均保持增长。其中值得注意的是，我国与“一带一路”沿线国家经贸往来更为密切，合计进出口10.04万亿元，增长20.7%。

今年以来，针对外贸领域遇到的一些困难，党中央、国务院非常重视，很多省份也相继出台务实管用的配套措施，建立企业白名单制度，重点予以支持。9月27日，商务部又印发《支持外贸稳定发展若干政策措施》，主要包括增强外贸履约能力、进一步开拓国际市场、激发创新活力、强化保障能力等内容。

对此，商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文表示，当前，外贸发展环境日趋复杂，进出口保持稳定增长压力正在加大，有必要出台新一轮稳外贸政策，进一步为我国外贸企业纾困、解难、助力。

无纸化申报、一站式办理、大数据实时互通。这几个月，从事跨境电商的连云港港隆贸易有限公司订单量不断增加。据公司经理王子文介绍，在南京海关的帮助下，如今跨境货物不管是进库还是出库，都可以通过线上快捷办理，数字红利不仅进一步提升了贸易便利化水平，也助力企业信心明显增强。

扩需求稳市场，各地海关也频出实招：广州海关围绕支持重点项目建设、支持建设中国企业在走出去综合服务

落地显效

前三季度我国企业承接服务外包合同额同比增长12.9%

新华社北京10月26日电（记者谢希瑶）商务部26日对外公布数据显示，今年前三季度，我国企业承接服务外包合同额13794亿元，执行额9471亿元，同比分别增长12.9%和12.6%。其中，承接离岸服务外包合同额7824亿元，执行额5503亿元，同比分别增长12.6%和9.7%。

从业务结构看，前三季度，我国企业承接离岸信息技术外包（ITO）、业务流程外包（BPO）和知识流程外包（KPO）执行额同比分别增长4.1%、12.6%和15.2%。其中，新能源技术研发服务、信息技术解决方案服务、互联网营销推广服务等离岸服务外包业务增速较快，同比分别增长160.0%、128.5%和58.9%。

从区域布局看，前三季度，全国37个服务外包示范城市总计承接离岸服务外包合同额和执行额同比分别增长13.2%和10.2%，分别占

全国总额的90.0%和90.7%。长三角地区承接离岸服务外包合同额和执行额同比分别增长13.2%和12.5%，分别占全国总额的47.5%和51.1%。

从国际市场看，前三季度，我国承接美国、中国香港、欧盟离岸服务外包执行额同比分别增长7.1%、17.3%和14.1%。我国承接区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）成员国离岸服务外包执行额同比增长8.2%。

从企业性质看，前三季度，民营企业承接离岸服务外包执行额占全国30.6%，同比增长27.3%，比全国平均增速高出17.6个百分点。外商投资企业承接离岸服务外包执行额占全国44.8%，同比增长9.7%，与全国平均增速持平。

从吸纳就业看，截至9月底，我国服务外包累计吸纳从业人员1458万人，同比增长7.7%。前三季度，服务外包新增从业人员63万人。

发生历史性变革的决定性因素。新时代新征程上把中国特色社会主义事业推向前进，最紧要的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。前进道路上，以思想的力量激扬奋进的力量，以理论的主动把握历史的主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，我们才能铸就新的时代辉煌、创造新的历史伟业。

当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，坚定历史自信，增强历史主动，把党的二十大擘画的宏伟蓝图变为现实，在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹！

（新华社北京10月26日电 载10月27日《人民日报》）

我国基本养老保险参保人数达102871万人

新华社北京10月26日电（记者董瑞丰 李恒）国家卫生健康委、全国老龄办日前发布的《2021年度国家老龄事业发展公报》显示，截至2021年末，全国基本养老保险参保人数102871万人，比上年增加3007万人。全年共为2354万困难人员代缴城乡居民养老保险费26.8亿元，5427万困难人员参加基本养老保险，参保率超过99%。

我国人口总量庞大，近年来人口老龄化程度加深。老龄事业发展公报显示，截至2021年末，全国60周岁及以上老年人口26736万人，占总人口的18.9%；全国65周岁及以上老年人口20056万人，占总人口的14.2%。

老龄事业发展公报也对我国老年健康服务体系、医养结合等情况进行了梳理，截至2021年末，在全国城乡社区获得健康管理服务的65周岁及以上老年人达到11941.2万。378.3万残疾人获得基本康复服务。全国共有两证齐全（具备医疗卫生机构资质，并进行养老机构备案）的医养结合机构6492家，比上年增长10.8%，机构床位总数为175万张，比上年增长10.4%。

在养老服务供给方面，截至2021年末，全国共有各类养老服务机构和设施35.8万个，养老服务床位815.9万张。全国新开工改造城镇老旧小区5.56万个、惠及居民965万户，增设养老、助残等各类社区服务设施1.4万个，351万60周岁及以上老年人已享受公租房保障。



10月26日，在丹寨县兴仁镇摆泥村，当地种茶能手向村民展示茶叶的冲泡效果。

秋收过后，贵州省丹寨县各乡镇利用农闲开展种茶、制茶等技术培训，提高村民的生产技能，增强村民种茶、制茶的积极性，助力乡村振兴。据悉，丹寨县现有茶园面积12万余亩，今年干茶产量已达4900余吨，产值约8.95亿元。

新华社记者 杨楹 摄

张家界市人民政府关于试鸣防空警报信号的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和其他有关规定，现就我市试鸣防空警报信号的有关事项通告如下：

一、试鸣时间、范围
2022年11月1日上午9时30分至49分在永定、武陵源城区和慈利、桑植县城进行。

二、试鸣警报信号

防空警报信号执行国家统一规定：

预先警报：鸣36秒，停24秒，反复3遍为一个周期，时间3分钟；

空袭警报：鸣6秒，停6秒，反复15遍为一个周期，时间3分钟；

解除警报：连续长鸣3分钟。

预先、空袭、解除3种警报信号分别试鸣一次，每种警报信号之间

间隔5分钟，共需19分钟。

三、试鸣警报要求

各级各部门各单位和广大市民要积极配合，保持正常的工作、生产和生活秩序。

张家界市人民政府

2022年10月25日

致全市环卫工人的慰问信

全市环卫工人同志们：

值此全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际，我们迎来了湖南省第27个环卫工人节。在此，中共张家界市城市管理和综合执法局党组向全市广大环卫职工致以崇高敬意和亲切问候！向关心支持张家界环卫事业发展职工家属和社会各界人士表示诚挚感谢！

环卫事业是一项崇高的事业，环卫工人是我市推进世界一流旅游目的地建设的创造者、守护者。长期以来，全市广大环卫职工始终发扬“舍得一人脏，换来万家净”的奉献精神，日复一日、年复一年，

为城市创造了干净、整洁、优美的旅游和居住环境。在抗击新冠疫情、应对冰雪极端天气、创建国家卫生城市和全国文明城市等急难险重任务中，你们迎难而上、无私无畏，生动展现了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神风貌和奋斗姿态，用实际行动谱写了新时代劳动者砥砺奋进的壮美篇章！

打造国际精品旅游城市，共同缔造幸福美好生活！新时代、新征程，希望全市环卫职工继续发扬吃苦耐劳、甘于奉献的优良传统，主动担当、扛旗争先，在平凡的岗位上再创佳绩。我们也将一如既往高

度重视环卫工作，持续改善环卫工作者的工作环境，着力提高环卫工作者的生活待遇，切实保障环卫工作者的合法权益。

在此，我们希望全体市民进一步增强文明意识、公德意识，支持环卫工作，关爱环卫工人，自觉爱护城市环境，珍惜环卫成果，弘扬环卫精神，共同建设更加清洁美丽、文明和谐的世界一流旅游目的地！

衷心祝愿全市环卫职工节日愉快、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共张家界市城市管理和综合执法局党组

2022年10月26日

关于湖南省张家界市天门水库工程项目涉及湖南张家界大鲵国家级自然保护区情况的公示

湖南省张家界市天门水库项目建设单位为张家界市永定区水利建设项目管理中心。拟建时间2022年12月至2024年12月。建设地点位于张家界市永定区官黎坪办事处双门峡村。项目拟建一座小Ⅰ型水库，水库正常蓄水位280米，水库总库容490万立方米，最大坝高60米。枢纽工程主要由主坝、3座副坝及进山公路组成，设计洪水标准为30年一遇，校核洪水标准为200年一遇。该工程无法绕避自然保护区实验区，工程建设将占用湖南张家界大鲵国家级自然保护区实验区2.047公顷，其中坝体建设占用

0.057公顷，淹没占用1.99公顷。

现就项目情况予以公示。公示期限2022年10月27日至2022年11月2日。公示期间，相关单位和个人如有异议，致电0744-5616272，联系人：邓智勇，若需书面反映，致函湖南张家界大鲵国家级自然保护区事务中心，邮编：427000。

湖南张家界大鲵国家级自然保护区事务中心
张家界市永定区水利建设项目管理中心
2022年10月27日

基地等四个方面，细化出台48条支持措施；杭州海关开展“十地百团助千企”精准服务活动，促成高新技术货物一体化查验协同试点政策优化，拓展市场采购预包装食品出口试点；北京海关支持生物医药产业发展；南京海关通过“企业问题清零”机制、扫码查询解答等方式对企业广泛开展区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）关税减让、原产地规则等政策宣传。

广东黄埔海关综合业务处副处长蔡羿玮表示，黄埔海关稳步推进“组合港”一港通改革试点范围，推广“铁路快速通关”模式支持中欧班列快速发展，引导企业在综合保税区开展保税研发、保税维修等新业态，同时打造“重点企业直通车”优化服务助企纾困解难，从而全力以赴促进外贸保稳提质。

张宇认为，总的来说，尽管我国面临国际地缘政治冲突和新冠肺炎疫情等不利的外部环境，但外贸大盘稳定增长体现了我国产业集群的优势和产业链、供应链的韧性，以及核心竞争力和国际竞争力的大幅提升。

新华社北京10月26日电

停 电 公 告

2022年11月份计划停电预告

5 14:00 城南Ⅰ线(期间两次短期停电)

停电范围：10kV城南Ⅰ线336线路看守所支线#001杆断路器至#10杆隔离关之间线路。

停电原因：新增慈利县公安局#1配变(S13-315KVA)业扩工程实施配合停电。

影响客户：零阳镇铜台4组陈家湾、铜台5组洞坡湾、铜台7组葛藤凸部分用户；铜台4组陈家湾城南补习学校外、看守所、拘留所、燕子洞别墅区地区。

6 2022-11-5 7:30至2022-11-5 14:00 城南Ⅰ线

停电范围：10kV城南Ⅰ线336线路看守所支线#10杆隔离关至#15杆(终端杆)之间线路。

停电原因：新增慈利县公安局#1配变(S13-315KVA)业扩工程实施。

影响客户：零阳镇铜台7组葛藤凸、铜台5组洞坡湾地区。

14:00-19:00 三苗线

停电范围：10kV三苗线双泉3#配变。

停电原因：10kV三苗线双泉3#配变业扩受限项目实施。

影响客户：三官寺乡双高村地区。

13:2022-11-7 7:30至2022-11-7 19:00 慈云线

停电范围：10kV慈云线青山4#配变。

停电原因：10kV慈云线青山4#配变业扩受限项目实施。

影响客户：零阳镇青山村地区。

14:2022-11-8 7:30至2022-11-8 19:00 通协线

停电范围：10kV通协线324线路南家5#配变。

停电原因：10kV通协线南家5#配变业扩受限项目实施。

影响客户：东岳观镇道人山村地区。

15:2022-11-8 7:30至2022-11-8 13:00 三苗线

停电范围：10kV三苗线株木4#配变。

停电原因：10kV三苗线株木4#配变业扩受限项目实施。

影响客户：三官寺乡株木岗村地区。

16:2022-11-8 13:30至2022-11-8 20:00 三苗线

停电范围：10kV三苗线农贸市场配变。

停电原因：10kV三苗线农贸市场配变业扩受限项目实施。

影响客户：三官寺乡龙岗村地区。

17:2022-11-8 7:30至2022-11-8 19:00 三苗线

停电范围：10kV三苗线寨岗6#配变。

停电原因：10kV三苗线寨岗6#配变业扩受限项目实施。

影响客户：三官寺乡龙岗村地区。

备注：
1.以上停电天雨顺延；
2.若停电作业提前(推迟)完成，则送电时间相应提前(延期)。

国网张家界供电公司

2022年10月25日